

坚持开门抓教育 自觉接受群众监督

哈市召开主题教育“两代表一委员”座谈会

本报讯(记者 梁可心)8月22日下午,省委第一巡回指导组与市委主题教育领导小组办公室联合召开哈市第一批主题教育“两代表一委员”座谈会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实中央和省委主题教育办关于开展第一批主题教育评估工作的部署要求,通报我市主题教育工作开展情况,听取“两代表一委员”意见建议,推动主题教育走深走实。省委第一巡回指导组组长鄂忠齐主持会议并讲话。

鄂忠齐充分肯定了哈市开展主题教育

本报讯(记者 李佳琪)优化营商环境是培育和激发市场主体活力、增强发展内生动力的关键之举。哈市市场监管部门在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,立足职能,深入推进“证照分离”改革,以不断优化的审批服务促进全市振兴发展。

哈市市场监管局在深入基层办证窗口和相关企业调研的基础上,对标国内先进地区先进做法,查找短板弱项,从市场主体办理许可量最大的食品经营许可证(销售类别)入手,以进一步激发全市食品销售市场主体活力为目标,在优化食品经营许可证(销售类别)审批服务上下真功夫、求实效。从整体上看,我市审批改革与国内广东省、

学思想 强党性 重实践 建新功
扎实推进主题教育

用心用情用力做好灾后重建

集中清理垃圾杂物 修复道路整理堤坝

尚志市开展集中攻坚行动,尽快恢复受灾地区人居环境

本报讯(孙建 记者 王东)为加快灾后恢复重建,近日,尚志市开展“恢复生产生活、共建美好家园”集中攻坚行动,持续帮助苇河镇、一面坡镇、帽儿山镇、亚布力镇等受灾乡镇村屯尽快恢复干净整洁的人居环境。

近日,尚志市政协机关干部到河东乡长胜村开展灾后帮扶行动,助力乡亲尽快恢复乡村容颜。尚志市政协志愿者充分发扬不怕脏、不怕累、不怕苦的精神,对村庄道路两侧的杂草、垃圾、杂物等进行集中清理,保质保量地完成了任务。

为进一步解决村屯道路受损问题,尚志市人民检察院第一时间联系了钩机、车辆、砂石,为亮河镇东兴村东兴屯一道桥援建工程助力。目前,该路段已修整完毕,正式通车。同时,捐赠的40根涵管完成落地施工,有效解决了当地村屯道路和农田排水问题,得到当地群众的高度评价。

我省已完成受灾房屋安全鉴定 1.87 万户

综合采取多种方式妥善安置受灾群众

本报讯(记者 王丹)记者从省住建厅获悉,我省坚持人民至上,将城乡住房灾后恢复重建作为当前一项重大政治任务,省政府于8月19日召开专题会议研究部署,印发工作方案,迅速启动城乡住房灾后重建攻坚战,确保受灾群众妥善安置、温暖过冬。目前,全省已派出90支房屋安全鉴定队伍,143人赴五常、尚志、海林等受灾严重地区开展工作,目前已完成房屋安全鉴定1.87万户。

我省坚持政府主导,多渠道筹集资金,鼓励企业援建、社会捐建、基层组织和群众帮建等方式参与灾后住房重建。根据住房灾损程度,坚持因地制宜、分类施策、一房一策,综合采取维修加固、翻建新建、购买置换、长期租赁、借用公房、投亲靠友等方式妥善安置受灾群众。对已完成安全鉴定,且具备开工条件的受灾房屋,倒排工期、节点推进、加快施工、注重质量,确保受灾群众入冬前能够回家或搬入新居。对今年无法完成恢复重建的,将统筹利用公租房等房源为受灾群众提供过渡性安置,确保做到不漏一户、不落一人。



整修村屯受损道路。

专业机械设备助力道桥“抢修补”

市政府投资项目服务中心 24 台工程机械支援灾区重建



铲车、翻斗车等工程车辆运抵受灾地区。

本报讯(杨殿全 记者 霍亮)铲车、钩机、翻斗车……日前,由市政府投资项目服务中心支援的24

台工程机械设备等物资运抵五常市受灾地区,为尽快启动损毁道路、桥涵的抢修工作创造了有利条件。

近日,市政府投资项目服务中心进驻五常市冲河镇丰源村、旭日村的两个帮扶工作组,在全面推进房屋、道路、桥梁、耕地和畜牧等受损情况摸排统计的同时,对受灾村民展开政策宣讲、思想引导等工作。针对道路设施损坏严重影响村民出行,尤其是制约灾后救援的难点问题,该中心近期首批筹集的200个,430延长米涵管物资已先期运抵五常,保障道路建设材料需求。

为了进一步支援受灾地区恢复重建,该中心不仅迅速筹集第二批24台各类工程车辆于近日运抵五常,包括铲车6台、翻斗车7台、钩机4台、压路机3台、拖车4台,还组织了各类操作人员30人。这批物资和人员将很快进驻丰源村、旭日村,以及其他有需要的受灾村屯,为灾区恢复重建道路桥梁助力。

领“西餐节”消费券 最高可减160元

哈市发放“第八届中国(哈尔滨)国际西餐文化节”餐饮消费券

本报讯(记者 陈悦)第八

届中国(哈尔滨)国际西餐文化节将于8月24日开幕,为充分释放西餐节期间消费热情,让消费者在餐饮消费时享更多优惠,哈尔滨市政府于8月24日至8月31日,开展“第八届中国(哈尔滨)国际西餐文化节”餐饮消费券发放活动。

记者从市商务局获悉,活动时间从8月24日10:00:00至8月31日23:59:59,活动范围以美团App、大众点评App显示

促消费强信心
燃旺冰城烟火气

全面清理政策障碍 确保市场公平竞争

哈市专项清理妨碍统一市场和公平竞争政策措施

本报讯(记者 李佳琪)为

进一步破除地方保护和行政性垄断,加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场,市市场监管局会同市发改委、财政局、商务局等部门,部署全市开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施专项清理工作。

此次清理自7月开始至11月结束,清理范围是以市、县级政府及所属部门名义在2022年12月31日前制定的现行有效的规章、规范性文件,同时,将与经营者签订的合作协议、备忘录以及涉及市场主体经济活动的招标文件、会议纪要、“一事一议”形式的具体政策措施一并纳入清理范围。重点清理妨碍建设全国统一大市场和公平竞争审查的各种规定。

专项清理工作的开展,将全面清理废除妨碍全国统一大市场和公平竞争的政策措施,有助于从源头上破除地方保护与行政垄断,有助于营造市场化、法治化、国际化的营商环境。同时,有助于激发经营主体活力,调动经营主体的积极性、主动性和创造性,有助于进一步提升公平竞争审查制度的法治化水平,以及有助于凝聚社会公平竞争共识,提高社会公平竞争意识。

打造一流营商“软环境”
构筑振兴发展“硬支撑”

异地办理公积金贷款 无需两地奔波开证明

哈市住房公积金个人证明事项实行“亮码可办”

本报讯(实习生 秦艺鸣

记者 刘述波)记者从哈尔滨住房公积金管理中心了解到,为更好地满足缴存职工异地办理住房公积金相关业务需求,该中心即日起上线“亮码可办”服务,最大限度为办事群众提供便利。

“亮码可办”是对《职工缴存证明》《异地贷款缴存使用证明》《贷款结清证明》进行整合优化,统一整合为《住房公积金业务办理个人信息表》,通过全国住房公积金小程序出示“电子码”,全国住房公积金监管服务平台实时查询验证,即可在全国住房公积金网点办理业务。

以往,异地贷款办理需要职工在缴存地开具证明后提交纸质材料在贷款地申请。现在,“亮码可办”可以实现职工直接提供缴存证明验证码,贷款地公积金即可实时核查证明材料,无需开具证明。

第一步:微信搜索“全国住房公积金”小程序,登录后点击“服务”。
第二步:在“业务办理”页面,点选“业务办理电子码”。
第三步:在信息表申请下面“提交”并通过人脸识别。
第四步:显示住房公积金个人业务办理电子码,轻触可查看电子码数字,向公积金中心或银行经办网点工作人员“亮码”即出示“电子码”。
第五步:公积金中心工作人员即可通过全国住房公积金监管服务平台查询“电子码”编号,在线查验缴存人《个人信息表》相关信息并下载相关表格。

哈尔滨市纪委监委即日起至2023年9月底开展违规操办“升学宴”问题集中整治工作。现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市松北区丰源街1366号哈尔滨市纪委监委信访室。

来访地址:哈尔滨市文昌街26号市信访服务中心市纪委监委群众来访接待窗口。

举报电话:0451-12388。

举报网址:
<https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/>